



Орловская ИСКРА¹⁶⁺

Еженедельная газета Орловского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

E-mail: redline-orel@mail.ru, orel_iskra@mail.ru

Сайт www.kprforel.ru



ПОБЕДА КУЁТСЯ В ТЫЛУ

Мы официально открываем Год защитника Отечества в Орловской области. Как и планировалось, провели всё без торжеств, но с пользой для нашего главного дела — отправили участникам специальной военной операции большой гуманитарный груз, в сборе которого участвовали все органы власти и муниципалитеты региона.



Г. А. Зюганов: «Разгромить фашистский интернационал!»

28 января на пленарном заседании Государственной Думы выступил Председатель ЦК КПРФ, Руководитель фракции КПРФ в Госдуме Г. А. Зюганов



— Нынешний год — это год 80-летия Победы. Президент нам демонстрирует лично, как надо готовиться к этому выдающемуся событию и как его отмечать. Он уже провел заседание комитета «Победа». Многим из тех, кто сражался, выделили дополнительную материальную помощь. Вручили первые награды в Октябрьском зале в Ленинграде.

Глава государства поклонился тем местам, где воевал и был тяжело ранен на «Невском пяточке» его отец. Поклонился брату, который погиб от голода во время блокады. И я считаю, что мы все сегодня должны высоко поднять знамя наших отцов и дедов-победителей. Без этого невозможно победить на фронте.

Трамп прямо заявляет: он будет устанавливать мир силой. И этот мир должен быть полностью подчинен интересам Вашингтона. В этой связи напоминаю: именно мы были самыми сильными, когда объединялись и спланивались.

Хочу сегодня от всей души поздравить с этой высокой трибуны Александра Григорьевича Лукашенко. Его победа на выборах Президента Белоруссии — это наша общая победа, это торжество здравого смысла. Наша Дума участвовала в политическом становлении Лукашенко. Здесь присутствует Нико-

лай Михайлович Харитонов. Мы с ним впервые встретили Александра Григорьевича, когда он приехал к нам в 1994 году. И задали ему всего два вопроса: выступает ли он за братство наших народов и готов ли восстановить Союз. На оба вопроса он твердо ответил: да. После этого Лукашенко с трибуны Госдумы представил свою программу. С тех пор наша команда регулярно выезжала к нему для помощи и поддержки.

Против Лукашенко ополчился весь западный мир, ведь он наотрез отказался идти на поводу у глобалистов. Поначалу они пытались склонить его на свою сторону. В Белоруссию приезжал президент Соединенных Штатов. Лукашенко принял его, но сказал: мы будем проводить свою линию. У него побывал Сорос, который сулил большие деньги и предлагал написать для Белоруссии такие же русофобские и антисоветские учебники, какие он написал для Украины.

Но Лукашенко выставил его и предупредил: больше у нас не появляйтесь. Там побывали все представители Европейского союза, которые принялись душить Лукашенко и Белоруссию, как только убедились, что поставить на колени их не получится.

ПОБЕДА куётся в тылу

(Окончание. Начало на стр. 1).

Более 9 тонн необходимых на фронте вещей со всех городов и районов Орловщины — мотоциклы, квадрокоптеры, рации, экипировка, медикаменты и продукты. 27 января, День открытия Года защитника Отечества выбран неслучайно — 81-я годовщина полного освобождения советскими войсками города Ленинграда от немецко-фашистской блокады. В память об этом долгожданном и значимом событии в истории нашего Отечества и, конечно, о защитниках, которые спасли от неминуемой гибели сотни тысяч ленинградцев.

В течение всего 2025 года мы будем вспоминать и чествовать тех орловцев, кто в разное время отстаивал ин-

тересы своей страны, боролся за нашу свободу и независимость. Запланированы встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, локальных войн и военных конфликтов, акции помощи семьям ветеранов, уроки мужества, классные часы и многое другое.

Я встретился с орловскими участниками СВО и членами их семей. Обсудили, чем можем помочь ребятам на передовой и их родственникам, которые ждут своих сыновей и мужей дома с победой. Но, как уже сказал, главное — реальная поддержка фронта от орловского тыла. Никогда не забуду те дни, когда наши воины проезжали через Орловскую область в самом начале СВО. Орловчане встречали их, как родных, буквально на ходу останавливали машины и передавали ребятам все, что

было — и делали это от всей души.

Сегодня, пройдя уже три года испытаний, бойцы видят ту огромную поддержку, которую оказывает и будет оказывать Орловщина. Наши главные герои — это простые ребята, которые защищают Родину на фронтах специальной военной операции. Самое важное, что для них может сделать каждый из нас — принять участие в общем сборе гуманитарных грузов на передовую. Год только начинается, и нам предстоит ежедневно выполнять эту работу, ведь Победа куется в тылу.

ТГ Губернатор КЛЫЧКОВ.



Год Защитника Отечества наш регион открывает с главной миссии — отправки гуманитарного груза российским воинам, выполняющим задачи спецоперации.

«За ленточку» отправлено девять тонн гумпомощи, собранной муниципалитетами области. В составе колонны — две машины из Орла, наполненные самым необходимым. Это кроссовые мотоциклы, дизельные генераторы, спальные мешки, инструменты, строительные материалы, одежда, теплая обувь, вода и продукты питания, средства личной гигиены и многое другое.

Администрация города, волонтеры, представители орловского бизнеса, общественные организации и обычные жители сегодня максимально вовлечены в работу, которая не прекращается ни на час!

Телеграм-канал мэра г. Орла Ю. ПАРАХИНА



**МЫ ТАМ,
ГДЕ НУЖНЫ**
службапоконтракту.рф

117, 8 (4862) 54-03-86





Г. А. Зюганов: «Разгромить фашистский интернационал!»

28 января на пленарном заседании Государственной Думы выступил Председатель ЦК КПРФ, Руководитель фракции КПРФ в Госдуме Г. А. Зюганов

(Окончание. Начало на стр. 1).

Совету Европы больше всего не нравилась именно Белоруссия. И это потому, что она проводила свою линию.

Успех Лукашенко связан в первую очередь с тем, что он всегда оставался убежденным продолжателем великих советских и русских народных традиций. Поэтому он президент народа и для народа. Президент, которого не просто поддерживают, но в которого по-настоящему верят. Вот почему белорусские коммунисты, приняв участие в выборах, сказали: не против, а вместе.

Лукашенко в самом начале своего президентства остановил бандитскую приватизацию. В Белоруссии нет олигархии, нет организованной преступности. Страна вошла в пятерку самых безопасных государств мира. По сути, она во всем оказалась самой эффективной, самой лучшей на постсоветском пространстве. Там не только не разрушили ни одного производства, но и построили новые замечательные предприятия. Там тоже принимают мигрантов, но обеспечивают образцовый порядок в этой сфере. Они первыми проголосовали за двуязычие, за достойную государственную символику. И всем показывают пример в этом.

Я благодарю Президента Российской Федерации, который от-

метил Лукашенко высшей наградой.

Хочу обратиться к Председателю Думы: телекомпания «Мир» выпустила блестящий фильм о Белоруссии. Покажите его депутатам. Мы все вместе порадуемся. Посмотрим на счастливых людей, на мирную обстановку. На республику, где не надо ни от кого прятаться, где никому не нужна охрана, и откуда никто не бежит.

Не случайно главный лозунг на выборах Александра Григорьевича звучал так: я за диктатуру порядка, добра, справедливости и уважения к человеку — прежде всего, к человеку труда.

Я считаю, что президенты Путин и Лукашенко создали атмосферу, которая нам позволит побеждать и сегодня. Я задавал злобным противникам Александра Григорьевича вопрос: как в этот раз голосовать будете? Меня потряс их ответ. Они сказали: за Лукашенко. Я спрашиваю: почему? Они говорят: если бы не он, мы бы давно воевали. Очень точный ответ.

Мы прожили первую неделю президентства Трампа. Похоже, у всех открылись глаза. Некоторые удивились. Выступает настоящий империалист, человек с сильной волей, боец, который всех начинает подминать под себя. При таких аппетитах, конечно, можно и надорваться. Но мы должны ясно понимать, что это вызов, который прежде всего брошен нам.

Свой вызов Трамп сформулировал, выступая перед участниками экономического форума в Давосе. Я внимательно посмотрел это выступление. Мне было очень интересно, что скажет он мировому капиталистическому

сообществу, которое съехалось на этот форум. Там собрались 60 глав правительств и государств. И новоизбранный хозяин Белого Дома им объявил: вы все будете меня слушаться. Будете отдавать 5 процентов ВВП на военный бюджет. А я вам буду поставлять оружие. Америка теперь станет главной энергетической державой. И я, если что, обрушу цену на нефть до 45 долларов, чтобы и Россию заставить выполнять мои условия.

Необходимо осознать: чтобы нам не могли навязать чужую волю, нужна принципиально иная финансово-экономическая политика. У нас уже трещит не только аграрный сектор, остающийся без денег. Уже и стройка трещит, и транспорт. Там хорошо понимают, какая ситуация складывается.

Мы не имеем права терять время! Как орган, который утверждает и состав Центробанка, и Наблюдательный совет, мы обязаны пригласить его руководство и разобраться. Ставка в 21 процент, монетизация всего лишь на 50 процентов и обесценивание рубля загубят нашу экономику и вернут нас в лихие 90-е. Мы обязаны это предотвратить!

Необходимо скорректировать и идеологический вектор. Должен сказать, я не ожидал от Европы настолько протестуированной политики. Они откровенно предали свои интересы. Немецкое правительство преда-

ло немцев. Поляки предали всех живых и мертвых. То, что они творят — это полное безобразие. Сами уже летят в пропасть, и решили нас туда же утащить. Видимо, историческая прививка двух мировых войн полностью перестала на них действовать.

На фронте вопрос сегодня стоит так: или мы разгромим этот фашистский интернационал, который, к несчастью, снова сложился в Европе, или нам придется долго и тяжело преодолевать эти последствия.

Отсюда и наши главные задачи: максимально объединить усилия всех партий и движений и проводить ту политику, которая безоговорочно отвечает интересам страны. Это исключительно важно!

Готовясь к 80-летию Великой Победы, мы обязаны помнить: необходимо, чтобы новое поколение знало об этой Победе.

Никогда не забуду, как я впервые оказался на Пискаревском кладбище и осознал, сколько людей там лежит. На Невском пятачке на каждом квадратном метре 17 погибших. Под руководством выдающегося советского инженера, начальника Управления военно-восстановительных работ Ленинградского фронта Ивана Зубкова там за 20 дней под сплошными бомбежками была построена железная дорога длиной 33 километра. И три моста через Неву с ее километровой шириной и очень сильным течением. Пять тысяч человек трудились под огнем. Каждый день гибли 12–15 человек,

и столько же было раненых. Это великий подвиг! И брали Невский пятачок три коммунистических полка.

Вы все должны помнить, что Президент сказал вчера о великом советском подвиге. Нам надо научиться это выговаривать. Надо вернуть Сталинграду его подлинное имя. Все нас поймут. Надо прикрыть ельцинский гадюшник на Урале. Там можно организовать центр патриотического воспитания. Надо вернуть наконец забывать фанерками ленинский мавзолей. Пора соединить воедино нашу великую историю, выдающийся советский опыт и сегодняшнюю политику!

Через два дня перед нами будет выступать Патриарх. Духовные ценности согласуются с ценностями труда, справедливости и дружбы. Но порой на телеканале «Спас» можно увидеть таких антисоветчиков, каких и во времена Ельцина не было. А ведь это вопрос единства, без которого никто не добивается никаких побед. И если мы за единство, за то, чтобы у нас рождались дети, чтобы они знали историю, то нужно решать и вопрос ЕГЭ, и вопрос достойных учебников, и вопрос народных промыслов, и вопрос всесторонней поддержке народных предприятий.

Мы с радостью отмечаем, что Кашину уже удалось выправить важнейший закон, связанный с сельским хозяйством. Но давайте теснее работать и во всем остальном, чтобы прийти к празднику Победы действительно сплоченными и едиными!

Нам нужна одна Победа. Одна на всех. Мы за ценю не постоим!

Отправьте любую сумму в поддержку наших защитников.

Победа обязательно будет за нами!

Реквизиты для перевода:

Организация: ОРЛОВСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ОБЩЕРОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВЕННОГО БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ФОНДА «РОССИЙСКИЙ ДЕТСКИЙ ФОНД»
ИНН: 5751022350
КПП: 575301001
ОГРНИОГРНИП: 1025700007970
Счёт: 40703810647000000407
БИК: 045402601
Наименование Банка: ОРЛОВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ № 8595 ПАО СБЕРБАНК
К/С: 30101810300000000601



Лучшие из нас

Грязное лобовое, январь, плюсовая. Танками размочаленная дорога. Черные степи лежат от края до края, Дальний разрыв ложится ожогом.

В придорожном киоске купить «Ред Булла», Закурить, поправить автомат у сиденья. Сохраняя спокойствие русского Будды, Продолжать движенье.

Они все устали: от смерти, ходящей рядом, От перманентной выматывающей простуды, От мышей в блиндаже, от рвущихся близко снарядов, Жестяной посуды.

Но дело в том, что Бог именно с ними, На позывной сменившими имя, Серыми от вьёвшегося чернозема И хронического недосыпа, По линии фронта до самого окоёма Рассыпанными.

С ними, наступающими под огнем, С ними, лежащими в черноземе В окровавленном мультикаме, С ними, бредящими о маме.

С ними, Жгутующими кровавую кашу. Это и есть Настоящее время наше. Это и есть На курантах пробивший час. Это и есть Лучшие Из Нас.



Анна ДОЛГАРЕВА, 2025.

Мы все понимаем, что важнейшая задача для всех нас — победа в СВО, и нужно сделать всё, чтобы эта победа была достигнута как можно скорее.

27 января вместе с главой Троснянского района Артёмом Левковским и депутатом облсовета фракции КПРФ Максимом Спиридоновым мы передали бойцу с позывным «Рязань» автомобиль «Нива» и гуманитарный груз, собранный жителями и администрацией Троснянского района.

Особую благодарность бойцы высказали депутату фракции КПРФ М. Спиридонову за приобретенный им автомобиль «Нива», который окажет большую помощь в решении оперативно-тактических задач в Курской области.

В помощь фронту в Орловской области развернуто целое общественно-патриотическое движение, которое координирует губернатор-коммунист Андрей Клычков. Обком КПРФ и депутаты коммунисты активно в этом движении участвуют. В год 80-летия Победы совет-

ского народа над немецко-фашистскими захватчиками мы продолжим наращивать помощь участникам СВО.

На митинге памяти в Тросне с бесконечной благодарностью мы вспомнили бойцов и командиров, благодаря чьей самоотверженности 27 января 1944 года с Ленинграда была полностью снята блокада, длившаяся почти 900 дней и ставшая самой жестокой блокадой в истории человечества: от голода и фашистских обстрелов погибло свыше 600 тысяч ленинградцев. Мы поклонились и труженикам тыла, работавшим до полного изнеможения, сутками напролет на военных производствах, рывшим окопы и строившим блиндажи.

Мы уверены, что, как Советский Союз в 1945-м, так Россия в 2025 году достойно ответит на вызовы времени, выстоит в схватке с врагом и победит.

Иван ДЫНКОВИЧ, руководитель фракции КПРФ в Орловском областном Совете.



Непокорённый Ленинград

27 декабря, в День воинской славы, в Орловской областной библиотеке имени И. А. Бунина прошло торжественное мероприятие, посвященное открытию Года Защитника Отечества и 81-й годовщине полного снятия блокады Ленинграда.

— 27 декабря — это больше, чем дата, — сказала во вступительном слове Людмила Ивановна Бородина, директор библиотеки. — Это мощное напоминание о великой истории страны, о героических поступках её граждан... Сложно сейчас нам живется. Непросто тем, кто отстаивает нашу независимость.

Мы подготовили выставки,



конкурсы, встречи, патриотические акции, посвященные 80-летию Великой Победы. Например, конкурс «Самый внимательный читатель» по произведениям Бориса Васильева, Вячеслава Кондратьева, Эммануила Казакевича; это и показ созданного нашими сотрудниками фильма «Орел послевоенный» — о восстановлении города; это и митинг-реквием «Живи и помни»; и конкурс чтецов «Читай, Россия», и мно-



гое-многое другое. Наша библиотека собирает средства в помощь фронту, делает блиндажные свечи... Я знаю, что многие из вас пишут письма нашим воинам. Это здорово! Добрые слова и напутствия спасают в трудный час, дают возможность стойко воевать и выдержать все трудности, — сказала Л. И. Бородина.

...В уютном зале библиотеки собрались студенты, школьники, курсанты, воспитанники ка-

юноши и девушки, еще не знали, что появившиеся так рано над городом истребители взлетели по тревоге. Это была последняя мирная ночь над Невой, разделившая жизнь на довоенную и военную.

Фашистские идеологи говорили, что Москва — это сердце России, а Ленинград — её душа. Они считали, что как человек не может жить без души, так и Россия потеряет боевой дух, если лишится Ленинграда. Гитлер планировал уже 9 августа провести на Дворцовой площади парад.

Ожесточенные бои на подступах к Ленинграду начались 10 июля 1941 года. 8 сентября фашисты прорвались на южный берег Ладожского озера. Ленинград оказался полностью блокирован с суши. Но ворваться в город сходу немцам не удалось. 8 сентября 1941-го стал первым днем блокады.

Ленинградцы не подозревали, что она принесет с собой, и что блокадное время растянется на 872 дня.

Враг был уверен, что голодающие и мерзнувшие люди перестанут работать и сдадут город. Уже с ноября хлеб в Ленинграде выдавали строго по карточкам. Норма для детей и стариков — 125 граммов. Его и хлебом не назовешь: крохотный, горький, черный — из целлюлозы, обойной пыли, соды, отрубей. Кусочек хлеба, немного кипятка и жидкая каша — вот и вся еда ленинградца. Нет отопления, дров, электричества. В конце ноября 1941 года ударили морозы. В ночь на 31 декабря температура опустилась до 52 градусов ниже нуля. Подача воды прекратилась, лопались трубы. Замерз основной водопровод, встали хлебозаводы. Голод и холод косили людей, улицы и кладбища

детских классов, педагоги. Для участников встречи была подготовлена историческая композиция «Непокорённый Ленинград».

Рассказ ведущих о судьбе героического города и фрагменты документальной кинохроники тронули до глубины души. Вот по набережным Невы гуляют вчерашние десятиклассники, а в небе раздаётся гул самолетов. Для тех, кто по традиции сразу с выпускного вечера ушел встречать новый день на Неву, это казалось добрым предзнаменованием — крылья над головой в начале счастливого дня. Выпускники, эти переполненные счастьем

были завалены телами умерших. Сотни тысяч погибших...

Но враг просчитался. Ленинград не сдался. На Кировском заводе круглосуточно выпускали танки. Производство снарядов и мин в городе в ноябре-декабре 1941-го превышало миллион штук в месяц. В цехах рядом с матерями и отцами трудились дети и подростки. На заводы уходили целыми классами.

В осажденном Ленинграде были открыты библиотеки, не прекращал работу театр музыкальной комедии, выходили газеты, издавались книги, по радио выступали писатели и ученые, деятели культуры, звучала музыка и поэзия. Это помогало выжить.

...14 января 1944 года советские войска перешли в наступление. Навеки вошли в историю Синявские высоты и Невский пятачок, где за годы боев погибло более 300 тысяч наших бойцов. Вечером 27 января над Ленинградом грохотал праздничный салют — блокада снята!

...Более 400 тысяч ленинградцев покоятся на мемориальном Пискаревском кладбище. У подножия монумента Родина-мать, на гранитной плите высечены знаменитые строчки блокадной писательницы Ольги Берггольц: «Никто не забыт, ничто не забыто». Блокада Ленинграда — одна из самых драматических страниц в истории Великой Отечественной. Героизм защитников города золотыми буквами вписан в историю страны.

Участники памятного мероприятия почтили минутой молчания память погибших в блокаде ленинградцев и всех, не вернувшихся с фронта солдат.

О защите Ленинграда написано много книг, сняты киноленты. Сотрудники бунинки подготовили тематическую выставку, рассказывающую об испытаниях, выпавших на долю ленинградцев, о подвиге защитников города на Неве, об их мужестве и силе воли.

Юлия РЮТИНА.

Трагедия деревни Большой Дуб

О зверствах фашистских оккупантов на территории Орловской области

Мой рассказ будет о маленькой деревушке, которая погибла от рук немецких карателей.

Деревня Большой дуб находилась в Михайловском уезде Орловской губернии. К 1939 году в ней насчитывалось 14 дворов. В начале войны мужчины ушли на фронт, и в деревне остались только женщины, дети и старики. В конце 1941 года пришли немцы.

С захватом врагами наших территорий стремительно создавалось партизанское движение, к лету 1942 года оно усилилось. Партизаны подрывали железнодорожные составы, склады, уничтожали врага.

Осенью 1942-го фашисты провели карательную акцию, чтобы устрашить жителей и лишить партизан любой помощи.

Весь октябрь немцы проводили зачистки сёл и деревень. Много местных жителей погибло, часть была угнана в Германию, некоторым удавалось спрятаться в лесу и там переждать опасность.

17 октября 1942 года каратели (около 50 человек) окружили Большой Дуб и начали сгонять всех к центру деревни. Обыскивали дома. Обнаружив большое, на их взгляд, количество свежеспеченного хлеба, немцы обвинили местных жителей в том, что хлеб предназначался партизанам.

Жителей, согнанных в одно место, расстреляли из автоматов, а одну семью (мать и троих детей, укрывшихся

в подвале) забросали гранатами. Затем каратели облили тела убитых бензином и подожгли. Погибли все, кто находился в деревне — 44 человека, из них 26 детей.

Ваня Федечкин, житель Большого Дуба, гостивший в этот день у бабушки в соседней деревне, уцелел. Выжила и семья старосты вместе с самим старостой, который, зная об акции, загонял вывез из деревни родных. Больше живых не осталось.

Мужчины из Большого Дуба, ушедшие на фронт, все погибли. После освобождения старосту осудили, он провел в лагере 25 лет. Вернувшись, жалел о содеянном и каялся. Ваня Федечкин, повзрослев, уехал после войны в Челябинск и больше на место трагедии не возвращался. Деревня исчезла.

Прошли годы, недалеко от Большого Дуба построили город металлургов Железнодорожск. Теперь это Курская область. 9 мая 1975 года на месте уничтоженной деревни открыли мемориальный комплекс. В нем 14 срубов с мемориальными плитами. Частично воссоздан и символ деревни — огромный дуб. Во время карательной акции немцы зачем-то облили бензином и подо-



жгли 600-летнего исполина, но могучее дерево выжило. Оно погибло только спустя 16 лет от грозы.

В 1977 году на территории комплекса был открыт музей партизанской славы, создан мемориал бойцам-освободителям. На этой, политой кровью земле были захоронены жители ближайших деревень, разделивших трагическую участь селян Большого Дуба, а также бойцы, освобождавшие Михайловский район от немцев.

Мемориал Большой Дуб считают сестрой белорусской Хатыни.

Люди, помните прошлое!

Сергей ДУБИНИН.



Матвиенко раскритиковала работу региональных мусорных операторов

Еще в декабре прошлого года



Председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко заявила, что «мусорная реформа» оказалась неэффективной, раскритиковав нынешнюю систему региональных операторов.

«Что касается сферы обращения с твердыми коммунальными отходами, здесь большие надежды возлагались на так называемую мусорную реформу. Предполагалось, что по всей стране будет выстроена четкая система

по сбору, сортировке, переработке, утилизации отходов. Однако на деле всё забуксовало», — сказала она на заседании Совета законодателей РФ.

Политик раскритиковала систему региональных операторов по обращению с отходами, созданную по инициативе Минприроды. Она указала на отсутствие информации о собранных средствах, их расходовании и контроле за этими средствами, добавив, что следует четко прописать обязанности региональных операторов.

Матвиенко также отметила неэффективность системы обращения с отходами в России, указывая на бездействие региональных операторов, фальсификацию данных о количестве мусороперерабатывающих заводов и сортировочных объектов. Она отметила, что региональные операторы, получающие сотни миллиардов рублей доходов, оказались фактически никому не подотчетны.

«Известия».

О подноготной манипуляций и заслоне на этом пути

Секретарь ЦК КПРФ, доктор политических наук Сергей ОБУХОВ:

— Весной прошлого года среди продовольственных товаров первой необходимости, на которые существенно взлетели цены, оказалось и куриное яйцо. Я был вынужден незамедлительно обратиться с депутатским запросом к руководителю ФАС России.

Как я и предполагал, повышение цен на яйцо оказалось результатом нечистоплотных действий предпринимателей, что подтвердил в своем ответе и глава ФАС. Привожу его дословно:

«По результатам мониторинга установлено, что с октября по декабрь 2023 года наблюдались опережающие темпы роста оптово-отпускных цен производителей по сравнению с темпами роста себестоимости яйца куриного, что сопровождалось существенным ростом рентабельности продаж данной продукции...»

В отношении ряда производителей яйца куриного, допустивших существенное повышение оптово-отпускных цен, в десяти субъектах Российской Федерации возбуждены дела о нарушении антимонопольного законодательства, в том числе по

признакам заключения антиконкурентных соглашений и осуществления согласованных действий».

Казалось бы, вопрос решен. Однако, чтобы все не ограничилось только штрафами, я попросил принять дополнительные меры для контроля над ценами на яйца.

Ответ, полученный от ФАС в конце декабря, вселяет надежду на то, что манипуляциям с куриным яйцом в ближайшее время будет поставлен надежный заслон.

Как следовало из письма руководителя ведомства: «ФАС России, по поручению Правительства Российской Федерации, разработала проект постановления 2024-1609032 Правительства Российской Федерации «О внесении изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 15 июля 2010 г. № 530», в соответствии с которым перечень отдельных видов социально значимых продовольственных товаров, за приобретение определенного количества которых хозяйствующему субъекту, осуществляющему торговую деятельность, не допускается выплата вознагра-



дения, дополнен товаром «яйцо куриное столовое первой и второй категории по ГОСТ 31654-2012».

В настоящее время данный проект постановления внесен на рассмотрение подкомиссии по совершенствованию контрольных (надзорных) и разрешительных функций федеральных органов исполнительной власти при Правительственной комиссии по проведению административной реформы».

Надеюсь, что теперь дельцам, привыкшим пожить на «дармовщину», придётся значительно умерить свои неумные аппетиты.

ТГ КПРФ

Очередная волна мусорной реформы, похоже, накрыла дачников

Скандал выплеснулся в публичное пространство на январском заседании комитета Орловского горсовета по вопросам ЖКХ.

Вкратце история выглядит так. Жили-были два садоводческих товарищества на окраине, но в черте города Орла. Рядом — жилая застройка и... контейнерная площадка — место сбора твердых коммунальных отходов. Мусорная реформа у нас началась лет пять назад. Но только в конце прошлого года региональный оператор «Зеленая роща», похоже, пришла к выводу, что дачники так или иначе пользуются этой контейнерной площадкой, то есть выбрасывают там свой мусор, который она, «Зеленая роща», посредством подрядчиков-перевозчиков регулярно вывозит и тратит на это деньги. И решила «Зеленая роща» выставить дачникам счет — аж за три прошедших года. И получилось, что каждый из членов садоводческого товарищества должен теперь операторам мусорной реформы примерно по 4 тысячи рублей за якобы «свой» мусор.

Дачники, конечно, возмутились. Во-первых, почему «Зеленая роща» выставила счет только теперь, а не три года назад, чтобы плата была регулярной и не столь обременительной? А во-вторых, расчет этой оплаты производился по так называемому нормативу, рассчитанному где-то в кабинетах профильного областного департамента, и явно завышенному, по мнению дачников. Получается, что с каждого участка за год вывозится по три полных мусорных контейнера, синих или зеленых — таких, которые стоят возле наших домов. Абсурд? Но такой норматив тем не менее есть, и он действу-

ющий. Хотя все, кто работает на своих садово-огородных участках, знают, что часть мусора уважающий себя хозяин сжигает, часть складывает в компостную яму, и только малую долю отходов выносит вон с участка.

Вот и руководитель фракции КПРФ в городском Совете С. Н. Швалов недоумевает: 2,6 кубометра мусора в год с одного участка, когда дачники там «живут и работают» только в летний период — это как минимум странная цифра. По словам С. Н. Швалова, она была получена в результате расчетов, которые по заказу областного правительства сделала некая фирма и вроде бы даже учла «реалии» орловских СНТ.

Но депутат-коммунист сопоставляет: для жителей многоэтажных кварталов норматив составляет 1,9 кубометра в год на человека, а в частных жилых домах — 2,4 кубометра. Получается, рассуждает дальше Сергей Николаевич, что житель многоквартирного дома, имеющий дачу, должен оплачивать больше 4 кубов якобы производимого им мусора, тогда как житель частного сектора — только 2,4 куба. Где логика? — задается вопросом руководитель депутатской фракции КПРФ.

Отдельный вопрос: почему «Зеленая роща» не беспокоила садоводов с начала реформы, а теперь вдруг решила взыскать «долги»? Регоператор настаивает, что якобы в свое время им был опубликован публичный договор, и сам факт его обнародования по закону уже считается заключением договорных отношений с СНТ. Но даже если это так, надо было как минимум поставить в известность председателей СНТ, объяснить механизм плате-

жей. С другой стороны, договор опубликовали — дачники не платят. Не платят месяц, другой, третий. Почему уже тогда не взыскали с них долги? Может быть, регоператору сначала было не до дачников вовсе, а теперь вдруг понадобились их деньги?

Дальше еще интересней. По логике мусорной реформы у членов СНТ есть только два пути. Первый — согласиться с грабительскими нормативом и послушно выплачивать его, в том числе отдать и все те деньги, которые якобы задолжали садоводы за три давно минувших года. Или же СНТ должны за свой счет построить контейнерные площадки, и тогда с них будут брать за вывоз мусора столько, сколько этого мусора вывезут — не по нормативу, а по факту.

Но минимальная стоимость строительства контейнерной площадки, с соблюдением всех требований, составляет сегодня не менее 100 тысяч рублей. К тому же на территории СНТ, где, как правило, узкие улочки и тесные перекрестки, трудно найти подходящее место для установки контейнеров или бункера для сбора ТКО. И получается, что дачникам придется обращаться в администрацию города с просьбой определить место и обустроить для них необходимую площадку. Но при этом платить придется не только за строительство, но и за аренду участка земли, где эта площадка будет оборудована.

Заметим в скобках, что все эти шишки пока сыпятся на головы дачников, возделывающих свои участки в пределах городской черты. Наличие контейнерных площадок по соседству дает дополнительное основание «Зеленой роще» настаивать на

том, что она вывозит в том числе и садоводческий мусор, а стало быть, имеет право и на некое финансовое воздаяние. Ну, а стоит ли опасаться подобной волны, спровоцированной мусорной реформой, тем СНТ, которые расположены за городом, и где отродясь не было никаких мусорных контейнеров, и куда мусоровозы не знают дороги?

С. Н. Швалов комментирует эту ситуацию следующим образом. По его словам, согласно федеральному закону № 89, регулирующему отношения, связанные с генерацией, вывозом и переработкой отходов, все хозяйствующие субъекты обязаны заключить договор с региональным оператором, в нашем случае — с «Зеленой рощей». Так что юридически у последней есть все основания заявить всем СНТ: «Вы все еще не заключили договор о вывозе мусора? Тогда мы идем к вам!» Взыскать «дань за пять лет», как в известной русской былине, может, и не получится, но потребовать исполнения буквы закона вполне можно. Через прокуратуру, например. И тогда перед членами загородных СНТ возникнет та же дилемма: оборудовать ли площадку за свой счет самостоятельно или обращаться в местные (районные) органы власти за помощью, которая неизбежно будет обременена еще и арендной платой.

В любом случае главное преимущество дачного хозяйства — обеспечение себя дешевыми продуктами — окажется тогда под большим вопросом. Да и «отдых на даче» станет дороже.

Спору нет — в дачных массивах нужны места для сбора мусора. Нужен и регулярный вывоз его. Стихийные свалки, которы-

ми порой зияют окраины дачных поселков, должны быть изжиты. Но за чей счет? И по каким расценкам? Вот если бы обустройство контейнерных площадок полностью взяла на себя «Зеленая роща» или местная власть! Дачники бы им в ножки поклонились и, уверен, платили бы регулярно за вывоз отходов. Но, увы! У нас со времен Ильфа и Петрова «спасение утопающих — дело рук самих утопающих».

Кстати, у С. Н. Швалова есть данные по соседним регионам, и они весьма показательны: например, во Владимире дачники с каждого участка должны платить за вывоз мусора из расчета 1,6 кубометра в год, в Белгороде — 1,1, в Смоленске — 0,72 (!), в Московской области — 1,5. А в Орле почему — 2,6 кубометра?

В настоящий момент «Зеленая роща» согласилась предоставить СНТ рассрочку в выплате их «долгов» за три года. Но этот шаг навстречу общественности все равно не избавляет от горького привкуса во всей этой истории. Ведь по существу мусором опять чувствуют себя простые люди, не обремененные большим доходами, но постоянно обременяемые денежными платежами без всякой поддержки со стороны власти имущих. Будь мы богатым обществом — вопросов бы не было: платили бы за все столько, сколько это стоит. Но в бедном краю, где не то, что средняя, но и медианная зарплата отстает от общероссийских показателей, надо бы быть поосторожнее с дополнительными финансовыми претензиями к небогатым слоям населения. Тем более, если речь идет не о тепле, не об электричестве, не о воде, а о мусоре на дачах.

Андрей ГРЯДУНОВ.

Ягодки впереди?

Телеканал «Красная линия», программа «Точка зрения»

Ведущий Дмитрий АГРАНОВСКИЙ:

— В декабре в Керченском проливе потерпели крушение танкеры с мазутом. В море попало почти 2,5 тысячи тонн нефтепродуктов. Масштаб катастрофы был ясен с самого начала, но правительственную комиссию по ликвидации последствий создали только месяц спустя, и то только после того, как на проблему обратил внимание президент. О наказании ответственных даже не говорили. О катастрофическом износе инфраструктуры тоже. Неужели это неважно? И что при таком отношении нас ждет впереди?

Гости студии: Крупнов Юрий Васильевич, председатель наблюдательного совета Института демографии, миграции и регионального развития, действительный государственный советник Российской Федерации третьего класса; Родионов Иван Иванович, профессор Высшей школы экономики; Бабурин Вячеслав Леонидович, профессор кафедры экономической и социальной географии России МГУ имени Ломоносова, доктор географических наук; Толмачев Александр Васильевич, член комитета по ЖКХ при Торгово-промышленной палате Российской Федерации, заместитель председателя союза юристов Москвы.

Итак, начнем с вопиющего события: 15 декабря в Керченском проливе потерпели крушение танкеры «Волгонефть-212» и «Волгонефть-239». В результате в море попало почти 2,5 тысячи тонн нефтепродуктов. С самого начала было ясно, что масштаб катастрофы огромен, однако правительственную комиссию создали только месяц спустя и то только после того, как вмешался президент. Почему так долго тянули? Ожидали, что само рассосется? Как вы оцениваете и объясняете действия российской власти при ликвидации последствий аварии?

Юрий КРУПНОВ:



— К сожалению, сегодня мы имеем просто жуткую ситуацию в госуправлении. Да, прошел месяц, и мы понимаем, что уже сейчас следовало бы кого-то наказать из тех, кто должен был принять правильное решение и не принял его. Но главное не в этом, а в том, что и через месяц, и через два, и через три, кроме стрелочников, не накажут никого. Ни в узком смысле — тех, кто должен был объявлять чрезвычайную ситуацию, ни в широком — членов правительства, отвечающих за координацию дей-

ствий в чрезвычайных обстоятельствах.

Никого не накажут. Ну, а если никого не наказывают (что мы видим на примере десятка других ситуаций), то чего тогда вообще париться? Это объясняет ментальность современного российского чиновника. Она очень проста: если будешь что-то делать, можешь так или иначе пострадать. А если ничего не будешь делать, то, в принципе, все обойдется.

Чиновники и затаились. Тем более, что в этой истории замешаны интересы нашей главной корпорации — Роснефти. Ну, кто туда ползет? Сами понимаете: один звонок — и какой-нибудь замминистра или министр тут же будет уволен. Не за то, что не выполнил свою чиновничью бюрократическую функцию, а наоборот — за то, что вмешался. Схема такова: у всех есть свои поляны (этот «термин» я буквально цитирую), ты на мою поляну не лезь, а я не буду лезть на твою, сиди тихо. Понимаете?

Это звучит дико, но так оно и есть. Мы видим, как годами, десятилетиями не принимаются решения в сложных ситуациях, поскольку эти решения никто не хочет принимать. Я даже не рассматриваю вопрос отсутствия серьезного, научного обоснования таких государственных решений. Просто никто не хочет брать на себя ответственность.

В этом смысле уместно вспомнить сталинских наркомов, которые понимали, что такое наркомат и что такое нарком — министр по-нынешнему. В подчинении наркомов были огромные «пархии», и эти люди рисковали и брали на себя ответственность, потому что решение масштабных задач было их прямой обязанностью.

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ:

— Рассмотрение заявления о привлечении к административной ответственности юридических лиц — владельцев танкеров — назначено в Арбитражном суде Краснодарского края на 6 февраля. Заметьте: только к административной ответственности и только юридических лиц. А где реальные ответственные? Почему допустили такой колоссальный ущерб? Контрольные органы, вроде бы, есть, но почему они не выполняют свои функции? Помните, была авария в США, в Мексиканском заливе на буровой платформе? Там головы полетели. А у нас?

Иван РОДИОНОВ:

— А Лос-Анджелес сгорел — и ничего, федеральное правительство пока не вмешалось. Государственное управление ослабло, этот факт характерен не только для России. То же самое видно в Германии, во Франции. Видимо, жареный петух давно не прилетал.

Если говорить об истории с танкерами, то морское право тщательно проработано, в нем все прописано, сказано, что за подобную катастрофу отвечает судовладелец, он должен компенсировать все расходы. Подразумевается, что есть страхование, а если его не хватает, существует международный фонд,

куда наша страна регулярно вносит деньги. То есть инструментально все отработано.

Странно другое: когда рассказывали про крушение по телевизору, в федеральных средствах массовой информации, серьезно к этому не относились: подумаешь, какие-то два поганых танкера... И никто не рассказывал, что танкеры эти стояли в Порту Кавказ несколько дней, но их не разгружали. А уйти неразгруженными было нельзя, поскольку право возвращения было документально оформлено только на пустые суда. Но надвигался шторм, и танкеры пошли неизвестно куда, просто чтобы не утонуть.

Это показывает степень внимания руководства к проблемам и уровень ответственности лиц, эти проблемы создающих.

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ:



— Скоро исполнится год трагическим событием в Крокус Сити Холле. Исполнители терактов были взяты по горячим следам, честь и хвала нашим правоохранительным органам. Но пока, по крайней мере, в публичном поле, не видно, чтобы речь шла об ответственности владельцев этого здания, а ведь мы помним, что привело к столь большому количеству жертв.

А разрушительное наводнение в Оренбургской области — об ответственных тоже ничего не слышно. Коммунальные катастрофы прошлой зимой? Хорошо, что сейчас тепло! О слушаниях в судах, обысках и выемке документов тоже нет информации. Почему? Нашим государством овладела тотальная безответственность?

Вячеслав БАБУРИН:

— Мне кажется, что либеральная парадигма, в которой мы живем последние лет даже не 30, а 35, начиная с горбачевских реформ, разъедает и общество, и органы государственного управления. Теперь считается, что поступать жестко — это как-то... нехорошо. Поэтому замалчивание или преуменьшение масштабов катастроф стало системным. Причем идет это с самого низа, а учитывая сложную конструкцию нынешней структуры управления, дойдя до самого верха, объем лжи и умолчаний начинает вызывать глобальные последствия.

Я читаю курс экономической экспертизы, там как раз есть очень важный пункт, так называемый латентный период, то есть период, когда, вроде бы, все еще хорошо, но после опреде-

ленного момента преодолевается порог и ликвидировать последствия становится на порядок сложнее или вообще невозможно. Проблема заключается и в том, что сегодня выстроена совершенно громоздкая бюрократическая машина с огромным количеством ответственных примерно за одни и те же дела и в итоге не отвечающих ни за что.

Другой важный момент — чудовищное недофинансирование основных фондов. Уже к концу 90-х мы насчитывали около триллиона «тех» долларов, которые были недоинвестированы в экономику. За три десятилетия произошел колоссальный износ фондов во многих секторах экономики. Нам только предстоит эти «ягодки» увидеть, почувствовать этот износ на себе. Я считаю, что количество техногенных катастроф будет нарастать. И я не уверен, что государство с нынешним уровнем управления готово к решению этой проблемы. Лично у меня подобное вызывает большое чувство тревоги.

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ:

— Нам в этом году очень повезло, морозов в 30 градусов, как было в январе прошлого года, пока не намечается. Тем не менее, разного рода коммунальные аварии всё равно страну накрывают. Степень износа ЖКХ даже в Подмосковье достигает, по оценкам, 80–90%. Товарищи из подмосковного Пушкина говорят, что там третий месяц не работает канализация, сточные воды попадают прямиком в местную речку. Что уж говорить об удаленных регионах! Что вы думаете о состоянии коммунальной инфраструктуры?

Александр ТОЛМАЧЕВ:



— Давайте так: три тезиса. Тезис номер один: мы живем в эпоху глобального финансово-ростовического капитализма, поэтому главной ценностью сегодня является не реальная услуга, не реальный предмет потребления, а цифра, которая отражается в отчетности. Поэтому нам предлагают некую виртуальную экономику. Например: зачем пить чистую воду, если в этом году мы освоили в системе ЖКХ на 40% денег больше, чем в прошлом году? Это же прогресс! Нам пытаются внушить, что прогресс заключается не в реальных услугах, а в цифрах.

Тезис номер два: когда государство в 90-е годы уходило из системы коммунального хозяйства, мы думали, что то была неэффективная монополия, а появится долгожданный эффективный рынок.

Но мы были глубоко обмануты. Мы, в общем-то, были беспомощными молодыми людьми, которые не могли поверить, что, оказывается, будут созданы но-

вые олигархические структуры — те же монополии, только уже под конкретными вексельбергов, ротенбергов и иже с ними. Это произошло.

Выгодоприобретатели сегодня — чиновники и их приближенные. Естественно, они не заинтересованы во что-то вкладывать, «терять» деньги, они не хотят, чтобы их деньги были «зарыты». Это мы с вами мечтаем, чтобы к нашим домам текла чистая вода по чистой трубе, а им это совершенно не нужно.

Тезис номер три: альтернатива подобному одна, она известна, это местное самоуправление. Но мы видим, что в Государственной Думе предлагают самоуправление ликвидировать. Так было сделано в Новой Москве — на всех новых, присоединенных к столице, территориях, муниципалитеты уничтожены и введено так называемое прямое управление мэра. А местные депутаты ликвидированы, они «не нужны, они мешаются».

В СССР была система самоуправления, это Советы. Сегодня этой системы нет, все контролируется одним лицом. Но одно лицо по определению не способно контролировать всё, это попросту невозможно. Ориентироваться в своих проблемах могут только сами люди, на местах. Почему не вернуться к тому, что было в СССР? Не нравятся СССР, возьмите опыт других стран, где местное самоуправление прекрасно работает.

Но ничего этого не будет, потому что стоит иная задача — дальнейшая, более жесткая монополизация. И под это дело, для того, чтобы мы вообще не смогли понять, что происходит, введут еще управление через программы искусственного интеллекта. Чтобы мы с вами вообще не смогли до чиновников добраться. Чтобы не смогли просить с детей этих выгодоприобретателей, ставших сегодня министрами. Они по системе наследования власти будут и дальше жить и работать. А нам в этой системе места нет.

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ:

— Про ответственность: с 2022 года в России построено всего семь пассажирских самолетов, а должно быть построено — согласно госпрограмме авиационной — десятки самолетов, а к 2030 году — целая тысяча. Но планы, как нам дипломатично объясняют, сдвигаются. Сказали бы прямо, по-человечески — срываются. Ответственных опять нет. Очевидно, что программа проваливается, российские авиакомпании, как я понимаю, заняли выжидательную позицию: наши самолеты не покупать, подождать, когда все закончится, а затем опять вернуться к «Боингам». Почему никто не отвечает за срыв конкретной и очень нужной программы?

Юрий КРУПНОВ:

— Знаете, как в старом советском анекдоте: почему вы начали с парикмахерской? Мужик не понравился, как его постригли — ну, просто варварски постригли! Он начал кричать заведующей: «Что у вас за система?!». Та взглянула на потолок и отвечает: «Почему вы начали с парикмахерской?». Тут то же самое: почему вы начали с авиационной?

Постоянно, во всем все корректируется. По сути, из указов, постановлений и тому подобного вырезаются целые куски. Если полтора года назад сказали «тысяча самолетов» и даже прописали эту цифру, то теперь скажут «шестьсот». В чем проблема-то?

В майском, 2018-го года, таком судьбоносном, на 6 лет, укажите первые строчки про то, что к 2024 году, который только что закончился, в России должен быть устойчивый естественный прирост населения, то бишь количество родившихся должно (устойчиво!) быть больше количества умерших.

Показатель в 600 тысяч достигнут, но он с обратным знаком, результат получен прямо противоположный, наблюдается устойчивая убыль населения. И что?

Когда я впервые увидел эту строчку в указе, я спросил у человека в правительстве, который ее туда вписал: «Вы что творите?! У вас же есть прогноз Росстата, по которому никакого прироста не будет, а ожидается убыль тысяч в 300, может, даже в 500, а может, даже в 600». А он отвечает: «Ну, надо же вписать что-то оптимистическое».

Через год принял новый указ, в котором этот пункт вырезали. Понимаете: могу вставить, могу вырезать. В чем проблема? А вы говорите — самолеты. Какая разница? Ведь никто ни за что не отвечает. А вы хотите эту ответственность навязать... Может, вы иноагент какой-нибудь? Есть у меня такое подозрение. Ведь когда никто ни за что не отвечает, всем же лучше, а? Шутка.

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ:

— Действительно, многие руководители среднего, нижнего звена говорят: «А чего вы от нас хотите? Доллар сегодня 80 рублей, завтра уже 100, а послезавтра 120. Ключевая ставка чудовищная, кредиты запретительные. Измените систему, вот тогда мы и заработаем!». Но при этом они никуда не уходят, не увольняются, а держатся за свои должности мертвой хваткой. Что вы об этом думаете?

Иван РОДИОНОВ:



— Очевидно, что систему нужно менять, но когда об этом говорят вот такие люди, они подразумевают, что система сохранится — просто в более удобном для них виде. Ничего другого за их словами не стоит.

Кстати, с долларом, с рублем, с инфляцией, с санкциями не все так плохо, как могло быть. Другое дело, что смешно говорить об ответственности, когда мы, например, ежегодно видим по телевизору, как президент в прямом эфире решает вопросы муниципального уровня. Такое не должно быть, это — свидетельство, что системы управления отсутствуют. Замкнуть все на одно лицо невозможно. Даже если общаться, что поступило 5 миллионов запросов..., а на 70 даны ответы, то это не те цифры, которые хотелось бы услышать. Страна у нас достаточно большая, речь идет о миллионах проблем, возникающих каждый день.

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ:

— Продолжаем тему ответственности. Аресты, судебные процессы над коррупционерами идут, но такое впечатление, что

основы системы они не затрагивают. Такое ощущение, что борьба с коррупцией — как разрезание воды ножом, система тут же себя воспроизводит.

Вячеслав БАБУРИН:



— На мой взгляд, при существующем строе, при современных колоссальных социальных различиях, по-другому и быть не может. Чиновник, даже с достаточно высокой зарплатой, подписывая бумаги, за которыми стоят миллиарды, видит, как живет буржуазия. Понятно, что многим трудно удержаться от соблазна. Вспомните того же Корейку или великого комбинатора. В советское время они не смогли распорядиться большими деньгами. Даже если ты много наворовал, ты не мог украденное капитализировать.

А сейчас для этого огромные возможности — строй дворец, инвестируй за границу, делай все, что угодно. Разумеется, это питательная среда для коррупции. А когда есть большие деньги, ты покупаешь всю структуру — правоохранительную, прокуратурскую, все-все. Я совершенно уверен, что в большей или меньшей степени все властные структуры пронизаны коррупцией.

Вроде бы, есть надежда, что в рамках программы по привлечению участников СВО к управлению что-то может измениться, но существует опасность кампанейщины — начнут, грубо говоря, набирать по квотам, а не по способностям, и значительная часть новых без кавычек людей неизбежно начнет играть по старым правилам.

Я думаю, что, не устранив гигантские различия в богатстве, мы ничего не сделаем.

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ:

— Да, система или переварит, или выплюнет. В советское время, в 30-е годы, проводились открытые судебные процессы над врагами народа, вредителями, саботажниками. В 90-е годы про эти процессы говорили — ужас-ужас! Сейчас отношение к тем процессам, в том числе со стороны властей, стало более взвешенным. Может быть, нам и сегодня нужна какая-то показательность, чтобы другим не повадно было, чтобы судебная система несла в себе еще и воспитательную функцию для всего общества?

Александр ТОЛМАЧЕВ:

— Никакая система, выстроенная вертикально, в нашей или любой другой стране, не способна справиться с коррупцией. Единственное, что ее может сдерживать — это наши с вами интересы, их приоритет, то самое местное самоуправление. Вот тогда, если люди скажут: «Нет, ребята, извините, но вы не будете строить в нашем парке очередную башню», она и не будет построена.

Тогда в Москве не будут по 15 раз перекладывать вполне годные бордюры и выделять, как сегодня, на эти цели 200 миллиардов из бюджета.

Единственный способ перекрыть эту систему — самоуправление! Сверху решить данную проблему невозможно. Любая попытка ужесточить законодательство, даже вести репрессии, я не знаю, «тройку», ничего, я вас уверяю, не изменит. Два-три человека попадутся (те, которые должны попасться), а все остальные откупятся и уйдут в сторону. Я даже представляю, за какую сумму будут откупаться. Говорю это как юрист.

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ:

— На днях эффект большого камня, брошенного в лужу, произвело интервью бывшего лидера движения «Наши», бывшего главы Росмолодежи Василия Якеменко, которого, по его собственному признанию, ничего, кроме женщин и котов, никогда не интересовало. Вы наверняка это интервью видели. Насколько этот человек типичен для российского чиновника 2000–2010-х годов? Я Якеменко и его бойцов знаю, в судах приходилось встречаться. На мой взгляд, очень мало что с тех времен изменилось. А вы что думаете?

Юрий КРУПНОВ:

— ...Задача государства — организовывать развитие и воспроизводство страны. То есть проблема не столько в том, плох или хорош какой-то чиновник, а в том, какие цели и задачи государство перед ним ставит. Если нет четких целей и ответственности, результат будет соответствующий.

В этом смысле даже коррупция получает рациональное объяснение — хоть что-то для себя отщипнуть, а то с ума можно сойти от бессмысленности! В нормальном государстве должна быть жесткая постановка целей и жесткий подбор людей для их достижения.

Например, нас выгнали с европейского рынка — более 100 миллиардов кубометров газа освободилось. Никакого другого пути, чтобы их продать, кроме тонкой газохимии, создания новой отрасли, строительства сотни мощнейших комбинатов, нет. Кто-нибудь этим занимается?

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ:

— Бывший глава Росмолодежи сбежал за границу, откуда интервью и дает. Если не ошибаюсь, туда уже шесть или семь наших вице-премьеров сбежало и один председатель правительства. Так изменилось ли что-нибудь принципиально?

Иван РОДИОНОВ:

— К сожалению, не изменилось. Основная проблема заключается в том, что жившие в негодящей модели (негодящей тогда и тем более негодящей сегодня) в ней и остались жить, остались на своих местах. Нельзя рассматривать страну как место охоты, это было очевидно еще в 90-х, когда подобное только зарождалось. Не должно быть семей за границей, не должно быть детей за границей, не должно быть лечения за границей — либо ты там, либо ты здесь. Но пропагандировалось и преподносилось в качестве нормы как раз обратное. И с этой «нормальностью» мы сейчас боремся.

При этом во власть пришли следующие поколения, но они ничуть не отличаются от предыдущих, они такие же.

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ:

— Как это можно изменить? Какие административные, экономические, политические рычаги для этого использовать? Как поменять ситуацию?

Александр ТОЛМАЧЕВ:

— Дмитрий, я, как и вы, хорошо лично знал Якеменко. Я даже на Селигер к ним проезжал, вел какие-то семинары. Понаблюдал за молодыми людьми, желающими стать карьеристами. Вы понимаете, какая штука... У нас сегодня выстроена (долго выстраивалась) система, которая называется холопством. Холопство, в отличие от рабства, не принудительно, это рабство добровольное. Якеменко показал, что он холоп, что он за сумку денег готов на все, что угодно: хотите — спляшу, хотите — разорю, хотите — побую камнями кого угодно.

Многие современные чиновники, а я общаюсь с чиновниками разного уровня, еще хуже. Якеменко — тот хоть какой-то идеологией пытался себя оправдать. Сейчас появились дети чиновников, которые сидят на тех же местах, которые двадцать лет назад занимали их папы. Это кумовство необходимо уничтожить немедленно, запретить, как это было в СССР. И я вас уверяю, что половина кресел тут же освободится.

Но административными методами вы никого не выковырнете, потому что все повязано родовыми и клановыми связями, где каждый имеет единственную цель — удержаться у власти. Противодействовать этой системе может только самоуправление.

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ:

— В прошлом году Путин заявил, что России нужна новая элита, потому что старая себя не оправдала. Но откуда новая элита появится? И есть ли у нее шансы победить систему? Дополнительный поток программы «Время героев» собрал 17,5 тысяч заявок. Можно сказать, что это обнадеживающий фактор? Удается ли стране поменять управленческий состав?

Вячеслав БАБУРИН:

— Боюсь, что все будет саботироваться. Ребята, наверное, пойдут через Академию Госслужбы. И я не уверен, что система их

не переварит. Исходно они менее подготовлены. А в условиях современной бюрократической системы энтузиазм очень быстро проходит. Другое дело, я всегда говорю, что надо послужить в армии, чтобы стать сложившимся человеком. А они не просто служили, они воевали, в этом смысле у них есть стержень.

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ:

— Заключительный вопрос, исходя из названия «Ягодки впереди». Такое впечатление, что происходящее — это цветочки. Каких ягодок вы ждете в обозримой перспективе?

Юрий КРУПНОВ:

— Колоссальная хозяйственная система, созданная Советским Союзом, оказалась рекордно долговечной, она до сих пор работает. Но техносфера не может быть вечной. Техносфера будет мстить. Поэтому, к сожалению, вынужден согласиться с тем, что ежегодно будет увеличиваться число всяких дисфункций, аварий и тому подобного. Конечно, в ЖКХ это будет происходить в наиболее развернутом и понятном каждому человеку виде, поскольку там изношенность фондов действительно достигает 80–90%.

Из этого следует только одно: нужна полная смена экономической модели. Политические задачи должны быть принципиально другими — в интересах людей. И, главное, нужно проводить полную модернизацию, полное перевооружение всего нашего хозяйства, начиная с инфраструктуры. Это сумасшедшая задача. И в условиях тех дисфункций, которые мы видим, даже непонятно, с кем ее обсуждать...

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ:

— В конечном итоге все будет хорошо, мы к этому придем. Но чтобы к этому прийти, надо будет пройти все круги ада. С вами была программа «Точка зрения».

(Расшифровка телеэфира публикуется в сокращении.)

Это как надо было постараться...



«Цены на газ в России должны вырасти до уровня, позволяющего обеспечивать финансирование проектов газификации и реализации крупных инвестиционных проектов, заявил представитель компании «Газпром» Алексей Сахаров на заседании Комитета Госдумы по энергетике... Если несколько лет назад разговоры о рыночном ценообразовании на внутреннем газовом рынке воспринимались как рассуждения об отдаленных перспективах развития, то сейчас речь идет о насущном, без чего работать дальше будет проблематично. Если говорить о достижении экономически обоснованного уровня тарифов, то это предполагает их рост в разы. Причем для населения они вырастут гораздо сильнее, чем для промышленности», — Российская газета.

Скважины, трубы, система газопроводов «Газпрому» досталась даром — наследие советских времен. Из-под земли идет газ бесплатно. Амортизационных отчислений нет. Потребитель платит за газ деньги. Компания должна демонстрировать большие прибыли. Но нет...

Чтобы сделать такую прибыльную компанию убыточной, надо было сильно постараться. Мне кажется, что перед тем, как поднимать цены на газ на внутреннем рынке, надо как минимум еще раз провести сокращение зарплат и количества сотрудников «Газпрома».

Ну, и в новых офисах этажей вдвое меньше тогда понадобится.

ТГ Олег ЦАРЕВ

Диктатура справедливости

В адрес Президента Беларуси **Александра ЛУКАШЕНКО** по случаю победы на президентских выборах поступило поздравление от председателя Центрального комитета Коммунистической партии Российской Федерации **Геннадия ЗЮГАНОВА**.

Глубокоуважаемый Александр Григорьевич!
Наш дорогой друг!
Как свою единокровную победу восприняли мы Вашу убедительную перемогу на президентских выборах!
Это были в высшей степени суверенные выборы. В них в самом благородном и возвышенном свете была представлена страна, в которой выборы проводятся народом и для народа — страна Беларусь!
Много лет назад, получив власть из рук народа, Вы назвали свой путь правления диктатурой справедливости, подчинив личную волю общей благой цели.

Вы употребили все свои духовные и физические силы, свой яркий народный характер, свои организаторский и дипломатический таланты, всю свою любовь и преданность Родине во благо народа. И народ возвращает Вам сторицей свое доверие и согласие за Ваше служение ему и за Ваши посильные и непосильные труды.

Историческое воспитание, которое получили мы вместе с братским белорусским народом, наши общие беды и победы, утраты и обретения еще крепче сближают нас сегодня с Беларусью. Она выстояла не только в Великую Отечественную. Белая Русь совершила беспримерный подвиг в мировой истории, в единственном числе взяв на себя труд и мужество сохранить традиции великого Советского Союза.

И это, без преувеличения, подвиг ее лидера и руководителя! Промыслительно, что Ваша нынешняя победа состоялась именно в год 80-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Именем «Батяка» как высшей наградой народ удостаивает не каждого руководителя — для этого нужно родиться и стать отцом нации. С победой, дорогой друг! С убедительной победой, братский народ!

З перамагай, Бацька!
Здоровья и еще долгих лет служения своему Отечеству!

«Новости Беларуси».



Вынесен обвинительный приговор

двум жителям Орловщины, причастным к диверсионной деятельности.

Сотрудниками УФСБ России по Орловской области летом 2024 года задержаны двое учащихся образовательных учреждений, которые за денежное вознаграждение совершили поджоги трех объектов отрасли связи и жизнеобеспечения. Установлено, что задания по совершению диверсий поступали посредством интернет-мессенджера.

В отношении подозреваемых следственным подразделением УФСБ России по Орловской области расследовано уголовное дело по двум эпизодам преступления, предусмотренного п. «а» ч. 2 ст. 281 УК России (диверсия, совершенная группой лиц по предварительному сговору).

Орловским областным судом фигуранты признаны виновными.

Им назначено наказание в виде 15 и 13 лет лишения свободы с отбыванием первых трех лет в тюрьме, оставшейся части срока — в исправительной колонии строгого режима.

По информации пресс-службы УФСБ России по Орловской области

Поздравляем!

МЕТЛИНА
Василия Тихоновича — с 90-летием!

Выражаем благодарность за активную работу в местном отделении парторганизации.

Колпнянское местное отделение КПРФ.
* * *

ПОСТНИКОВ
Галину Григорьевну,
председателя общественной организации Кромского района «Дети войны» — с 85-летием!

Кромской РК КПРФ, председатель ОРО «Дети войны» Т. Е. Сянова.
* * *

КАНАЕВУ
Светлану Юрьевну!
Кромской РК КПРФ.
* * *

НИКИТИНА
Владимира Николаевича — с 75-летием!
Урицкий РК КПРФ.
* * *

БАКОВА
Владимира Григорьевича,
первого секретаря Урицкого РК КПРФ!
Орловский обком КПРФ.
* * *

БАЛАКИНА
Юрия Николаевича!
* * *

ТРАВИНСКУЮ
Жанну Анатольевну!
* * *

КАЛИНИНУ
Галину Дмитриевну!
Советский РК КПРФ, п/о №52, 42.
* * *

МЕРЦАЛОВА
Николая Николаевича — с юбилеем!
Северный РК КПРФ, п/о № 64.
* * *

НОЗДРИНА
Сергея Вячеславовича,
секретаря п/о № 18!
Орловский РК КПРФ, п/о № 18.
* * *

Благодарность учителю

28 января в филиале № 1 Становоколодезской средней школы в селе Калинино было необычно много гостей — свой 80-летний юбилей отмечала замечательная женщина, учитель английского, Валентина Васильевна Толкунова. Её трудовой стаж — 57 лет, из них 53 года — стаж педагогический. Остальные годы Валентина Васильевна работала в Орловском райкоме комсомола. Мно-

го теплых слов было адресовано этой прекрасной женщине в день рождения. Ученики подготовили концерт, где звучали слова признательности, стихи и песни как на русском, так и на английском.

За многолетний труд, профессионализм, любовь к ученикам педагога благодарил руководитель отдела образования М. Н. Жильцова, заместитель главы администра-

ции О. А. Савенкова, депутат Орловского окружного Совета Л. В. Третьякова, председатель Совета ветеранов Орловского МО Л. В. Верижникова, руководитель территориального отдела Н. В. Неврова и, конечно, директор школы А. В. Пресняков — бывший ученик юбиляриши.

Хочется пожелать Валентине Васильевне мира, благополучия, плодотворной работы в школе. Оставайтесь всегда молодой, здоровой и счастливой!

Л. ВИКТОРОВА.

Светлой памяти хорошего человека



24 января 2025 года скоропостижно ушла из жизни председатель общественной организации «Дети войны» Болховского района Валентина Николаевна Соколова.

Валентина Николаевна родилась 29 мая 1938 года в селе

Фатнево Болховского района. В детстве пережила все ужасы войны. После ее окончания получила высшее педагогическое образование, работала учителем начальных классов в школах района, а затем 40 лет в школе №2 г. Болхова. Общий стаж — 51 год.

Педагог была награждена Грамотой Министерства просвещения СССР, удостоена звания «Отличник народного просвещения РСФСР», была отмечена на областном и районном уровнях.

Выйдя на пенсию, Валентина Николаевна не сидела без дела, она занялась общественной работой. Опаленные войной дети, уже ставшие бабушками и дедушками, прошли тя-

жёлую жизненную школу. Эти люди осознают общие интересы и объединились в рамках организации «Дети войны».

В 2014 году Валентина Николаевна стала председателем общественной организации «Дети войны» Болховского района. Бесконечно преданная своему делу она была неравнодушна к чужим проблемам, каждому старалась помочь, была настоящим лидером.

Светлая память о Валентине Николаевне навсегда останется в сердцах всех, кому выпала честь знать её и работать с ней. Выражаю искреннее соболезнование сыну Валентины Николаевны Александру, ее родным и близким.

Председатель ОРО «Дети войны», член ЦС ООО Тамара СЯНОВА.

Болховский райком КПРФ, районная организация «Дети войны» скорбит по поводу смерти сторонника Коммунистической партии, ветерана педагогического труда, отличника народного образования, председателя районной организации «Дети войны»

СОКОЛОВОЙ

Валентины Николаевны и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойной.

*
Советский РК КПРФ, п/о № 53 выражают соболезнования Землякову Игорю Ивановичу по поводу смерти жены.



Совместный проект Орловского обкома КПРФ и агентства печати «Красная строка»

Гл. редактор С. А. Заруднев.
Редакционная коллегия: С. В. Балашов, С. А. Заруднев, Т. В. Лавунова, Е. Е. Прокопов, Ю. Ф. Рютина.
Учредитель: Орловское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».
Издатель: АНО «Редакция газеты «Орловская искра».
Адрес издателя и редакции: 302030, Орловская область, г. Орёл, ул. Московская, 78. Тел. 54-14-64.
E-mail: redline-orel@mail.ru, orel_iskra@mail.ru.
Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области 22.04.2022 г.
Серия ПИ № ТУ57-00339.
Издаётся с июня 1994 года.
Почтовый индекс П-4990.

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикуемых материалов.
Коммерческая информация публикуется с пометкой «На правах рекламы» или «Реклама».
Выходит по пятницам.
Цена свободная.

Отпечатано в АО «Типография «Труд» 302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1
Заказ № 11.
Объём 2 п. л. Тираж 4 000 экз.

